

ДЖОН МАКГРЕГОР: ОБСЕ ВЫСОКО ОЦЕНИВАЕТ МЕРЫ, ПРЕДПРИНИМАЕМЫЕ В УЗБЕКИСТАНЕ, ПО БОРЬБЕ С ТОРГОВЛЕЙ ЛЮДЬМИ



В августе текущего года в качестве документа 73-й сессии ГА ООН была распространена информация «О мерах Республики Узбекистан по дальнейшему совершенствованию системы противодействия торговле людьми». В документе нашли отражение меры, предпринимаемые в нашей стране по ранней профилактике правонарушений и борьбе с преступностью, в том числе по такому приоритетному направлению, как противодействие торговле людьми и искоренение принудительного труда.

Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане, посол Джон МакГрегор в интервью ИА «Дунё» высоко оценил систему мер по борьбе с торговлей людьми, предусмотренных Указом Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы противодействия торговле людьми и принудительному труду», подписанному 30 июля 2019 года.

Как отмечает европейский дипломат, данный документ во многом соответствует рекомендациям Специального представителя ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми и Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ, Плану действий ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми, а также дополнениям к нему от 2005 и 2013 гг., и решениям Совета министров ОБСЕ об укреплении усилий по предотвращению и борьбе с торговлей людьми.

В особенности следует подчеркнуть важность создания офиса национального докладчика по вопросу борьбы с торговлей людьми и принудительным трудом и назначения председателя Сената Олий Мажлиса Т.Нарбаевой в качестве национального докладчика.

ОБСЕ уполномочена «сотрудничать с национальными координаторами и национальными докладчиками» и «определять совместные действия по решению текущих проблем, связанных с торговлей людьми в регионе ОБСЕ, и содействовать выполнению соответствующих обязательств и рекомендаций ОБСЕ».

По мнению Дж.МакГрегора, следующие шаги должны включать некоторые изменения в

действующем законодательстве, в том числе с учетом необходимости приведения его в соответствие с духом и словом указа Президента страны. В связи с этим офис Координатора проектов ОБСЕ выразил готовность содействовать процессу пересмотра законодательства Узбекистана о борьбе с торговлей людьми, а именно в части идентификации жертв и создания национального механизма перенаправления.

Кроме того, европейский дипломат выразил надежду на дальнейшее сотрудничество с преобразованной Национальной комиссией в целях содействия системному противодействию торговле людьми и улучшению координации между различными заинтересованными сторонами, такими, как органы внутренних дел, прокуратура, суды, национальные институты по защите прав человека и ННО.

ОБСЕ также выступает за решение проблемы торговли людьми путем рассмотрения основных социально-экономических факторов, которые делают людей уязвимыми, и, следовательно, изучения действий по борьбе с торговлей людьми в более широкой перспективе путем привлечения частного сектора и продвижения принципов достойного труда и социальной защиты.

Многие из приоритетов национальной стратегии действий на 2017-2021 годы служат основой для реализации данного направления.

Как подчеркнул посол Дж.МакГрегор, офис Координатора проектов ОБСЕ готов оказывать содействие правоохрнительным органам Узбекистана в укреплении их потенциала по выявлению жертв торговли людьми и судебному преследованию виновных.

Предстоящая конференция ОБСЕ «Критическая роль судебной власти в борьбе с торговлей людьми», организуемая совместно с Верховным судом Узбекистана и ШОС 13-14 ноября, обсудит роль верховных судов в противодействии торговле людьми, с акцентом на текущие проблемы и позитивные практики в регионе. Организация данного мероприятия является наглядным свидетельством твердой позиции Узбекистана в борьбе с торговлей людьми, подчеркнул Дж.МакКрегор.

Источник